



Память в камне и металле

В Медногорске есть несколько памятников, воздвигнутых в честь тех, чьими ратными и трудовыми подвигами завоевана Великая Победа. На территории медно-серного комбината установлен бюст Героя Советского Союза Николая Герасимовича Ежова. Сначала он находился около проходной предприятия, а потом был перенесен к зданию Управления. С 1970 года на Ракитянском кладбище возвышается обелиск, посвященный воинам Советской Армии, погибшим от ран в годы Великой Отечественной войны. У проходной «Уралэлектро» стоит монумент «Тыл - фронту», торжественное открытие которого состоялось 19 мая 1989 года. В 1975 году в городском парке был сооружен обелиск воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Позже здесь установили стелы с именами погибших, оборудовали место для вечного огня. Этот перечень памятников есть в городском архиве.

Посетив места, где установлены упомянутые памятники, мы убедились в том, что находятся они, в основном, в хорошем состоянии. Отлично выглядит бюст Ежова, об этом постоянно заботятся на МСК. К юбилею Победы его немного подкрасят. В прошлом году был отреставрирован и мемори-

альный комплекс в городском парке. В поселке Никитино так же строго и величественно смотрится композиция, символизирующая единение тыла и фронта в 1941-1945 годах. Памятник находится в ведении «Уралэлектро». Ежегодно перед 9 Мая в сквере, где он расположен, заводчане проводят субботник. Не стал исключением и этот год. Сама стела, по необходимости, ремонтируется. К предстоящему празднику ее планируется обновить, в настоящее время бетонируется постамент, ведутся другие необходимые работы.

Недавно мы побывали и на кладбище в поселке Ракитянка. Солдат Великой Отечественной войны, похороненных здесь, мы провели вместе с учащимися и администрацией школы №12. Здесь ребята и взрослые в прошлую пятницу заложили аллею славы, высадив вдоль оградки 6 кустов сирени. У директора МУП «КСК» Сергея Волобуева мы узнали, что обелиск, посвященный воинам, погибшим от ран в годы войны, возвышающийся над братской могилой, к юбилею Победы обязательно подновят. Хотя, нужно отметить, он и сейчас находится в хорошем состоянии. За памятником на протяжении всего периода со времени его установления ухаживали учащие-



Дети очистили братскую могилу от сушняка

ся закрытой в прошлом году школы №8. Педагогами этого образовательного учреждения Т.В.Шперналь и Г.В.Федосеева была разработана специальная программа нравственного и патриотического воспитания, в соответствии с которой в этом направлении велась большая работа. В 2009 году обелиск с помощью предпринимателя В.Ф.Семиколонова был отремонтирован. Дети же всегда делали то, что им под силу, - наводили порядок (убирали мусор, освобождали могилы от сушняка, подметали вокруг).

Захоронение участников Великой Отечественной войны, умерших от ран, появилось на Ракитянском кладбище в 1942 году. Дело в том, что в здании, которое все мы знаем как ДК горняков, в военные годы был госпиталь. Сюда с фронтов доставляли раненных бойцов. Многих из них заботливые руки врачей-одезитов, эвакуированных на Урал из этого приморского города, и медсестер буквально вытаскивали с того света, но некоторые все-таки умирали. Отшедших в мир иной воинов хоронили в братской могиле на ближайшем погосте. С тех давних пор в восьмой школе и зародилась славная традиция - ухаживать за последним пристанищем советских солдат, умерших от ран в Ракитянском госпитале. Традиция эта соблюдалась многими поколениями учащихся этого общеобразовательного заведения.

Наталья Александровна Степанова, бывший директор школы №8, а ныне - директор

школы №12, говорит, что работа по воспитанию в ребятах любви к Родине, гордости за свою страну продолжается. Она теперь ведется в тех учебных заведениях, куда педагоги и ученики Ракитянской школы перешли работать и учиться после ее закрытия.

Но вернемся к нашей теме. Позже, когда над братской могилой был установлен обелиск, ребята и учителя из восьмой школы пытались узнать имена тех, кто покоится здесь: делали запросы в государственные архивы, вели переписку с главным врачом эшелона, на котором раненых доставляли в Ракитянский госпиталь из мест сражений. Но сведения эти получить не удалось. Возможно, этот пробел в будущем удастся восполнить. Наталья Александровна Степанова говорит, что в этом деле нужна помощь городских властей.

Тесная связь поддерживалась коллективом школы и с ветеранами. Перед Днем Победы убежденных сединой участников сражений приглашали на Митинг славы. Здесь им вручали хвойную гирлянду, которую потом они вместе с ребятами возлагали к обелиску. В этих мероприятиях всегда активно участвовала администрация нашего города. Это были очень трогательные, запоминающиеся моменты. Хотелось бы, чтобы что-то подобное повторилось и во время предстоящего праздника.

Фото Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.



Здесь будет аллея славы